

走进黄道婆纪念馆 体验非遗奇妙之旅

□记者 殷志军 徐喆衍 陆翔 李瑾琳

在都市语境中,更为生动活泼、更具人文关怀地讲好黄道婆“先棉”故事,传播和传承先棉精神,是黄道婆纪念馆作为名人纪念馆类博物馆的使命和职责。5月18日下午,来自徐汇区华泾镇“阳光之家”“阳光心园”的学员们,与社区居民一起走进黄道婆纪念馆,亲近博物馆,体验非遗传统教育。

一堂《中国纺织中的龙纹》讲座拉开了此次国际博物馆日主题活动序幕,生动有趣的图案、鲜活可爱的故事,让大家了解了传统纺织龙纹演变及其价值内涵。在天然植物染龙偶手中,从知晓中国传统染色技法到动手实操,大家不乏许多自己的独特创意。一路参观棉花到棉布的生产过程,更是让大家对黄道婆为棉纺织业发展作出的贡献有了更为直观的认识。“我很喜欢来这里参加活动,老师讲的内



容都是我以前没有接触过的。”“阳光之家”学员小陈笑着说道。活动中,来自“阳光心园”的赵妈妈与女儿还担任了手作活动的助教,帮着为手作染色进行计

时、查看印染效果等。

2024年国际博物馆日的主题是“博物馆致力于教育和研究”,黄道婆纪念馆为让更多不同年龄与背景的差异性群体走

进博物馆、亲近博物馆、喜爱博物馆,从“赏、玩、学、作”等多角度、全方位体验非遗技艺,特意在国际博物馆日将“阳光之家”“阳光心园”的学员们邀请进来,

美罗城又开新店 快来梦幻空间聚会打卡

全球知名生活方式品牌三丽鸥在美罗城全新形象店开业啦!不同于以往经典Sanrio Gift Gate形象,此次从色彩风格、到视觉呈现,再到商品陈列展示,都注入全新时尚潮流元素,成为徐家汇美罗城又一处不可错过的新晋打卡点,这也是三丽鸥在上海的第四家Sanrio Gift Gate。

一进门,就可以看到Hello Kitty、大耳狗、酷洛米、美乐蒂、布丁狗等三丽鸥人气大明星。

三丽鸥自1960年创立以来,一直为全球130多个国家和地区的消费者提供独特体验的高质量商品,持续通过各种媒介和产品,以真情与笑容的力量让世界互相联结,为娱乐产业赋予新的价值,为新一代的消费者创造幸福与喜悦。“大、小朋友”走进这家上海美罗城店,就仿佛置身于愉悦梦幻的可爱空间。

开业期间,许多粉丝慕名前来,限定打卡礼深受大家喜爱,店内也特别准备了非常有诚意的满赠活动。粉丝们盛装出席这场“萌萌哒”聚会,穿着带有三丽鸥大明星元素的服装或配饰,店内含“鸥”量超标,各式各样的萌趣装置,可爱值爆表,众多达人店铺拍照打卡。

今年是Hello Kitty形象诞生50周年,店内有许多Hello Kitty 50周年限定商品,无论是作为收藏品还是礼物,都让人爱不释手。

近年来,美罗城围绕“年轻、时尚、潮流、活力”的品牌定位,面向年轻消费群体,积极引进数字娱乐、潮流文化等业态,探索“差异化”发展道路。徐汇区商务委始终紧扣文旅体融合,积极引导区域各大商业载体进一步明晰功能定位,持续构建最年轻、最时尚、创新最活跃的商业生态,满足全人群“衣、食、行、游、购、娱”需求。

(来源:区商务委)

“您好!我是无声咖啡师,咖啡不仅是一种生活习惯,更是一种社交的方式,很高兴为您做一杯用手语‘调配’的、香气四溢的咖啡……”这段自我介绍来自“益杯咖啡”的广告牌,店铺位于蒲汇塘路18号,由一群热爱咖啡的“无声咖啡师”共同经营。

准备浓缩咖啡和奶泡,将奶泡倒入咖啡,通过拉花的技法绘成各式图案……这套制作咖啡的流程,“益杯咖啡”店长侯亮早已“烂熟于手”。作为一名听障人士,侯亮对咖啡的热爱与常人无异,在手语翻译的帮助下,侯亮告诉记者:“我去年参加了马来西亚星巴克手语店的活动,品尝了很好

日前,徐汇滨江中建八局金融城D地块项目现场举行安全生产班前教育大会,营造人人参与防灾减灾的良好氛围。

据了解,中建八局上海公司第二分公司在5月11日至17日部署开展防灾减灾宣传周活动。活动以“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题,根据常发易发灾害事故类型,组织职工开展应急演练,熟悉灾害事故预警信

追梦无憾

“无声咖啡师”们用手艺传递热爱

□记者 解景昇 陆海捷

喝的咖啡,因此对咖啡产生了兴趣。很开心能开店,通过手艺表达热爱,通过努力为大家服务。”

将咖啡的美味带给顾客,鼓励更多残疾人士投身热爱的事物,这是侯亮梦想的起点,也是“益杯咖啡”开设的初心。

开店的过程中,困难也不少,最大的问题就是与顾客交流。前来品尝咖啡的顾客基本不会手语,在咖啡师的手势示意下,年轻人可以熟练地扫码点单,但与中老年顾客则容易有沟通

上的困难。为解决这一问题,店内购置了电子写字板,顾客与“无声咖啡师”们可以通过文字,进行“无障碍交流”。

记者了解到,目前“益杯咖啡”项目已有4名残疾人通过培训获得了国家专职咖啡师认证,并成功加入“益杯咖啡”团队。他们在邻里汇的咖啡店里工作,不仅为顾客提供了美味的咖啡,也为自己和家庭带来了稳定的收入。“无声咖啡师”们用自己的努力和汗水赢得了顾客的喜

爱和尊重,也实现了自己的创业梦。

徐汇区残疾人就业服务中心负责人阴玥告诉记者:“‘益杯咖啡’的成功是助残就业的典型。区残联通过多元化服务助力残疾人就业,并取得了显著成效。接下来,我们将不断探索新的培训模式和就业途径,为残疾人提供更多的选择和机会。我们也积极倡导社会各界关注和支持残疾人事业,共同营造一个包容、和谐的社会环境。”

人人讲安全 个个会应急 金融城D地块举行生产安全教育大会

□记者 殷志军 陆翔 通讯员 倪修龙

号和应急疏散路径,提高基层应对各类灾害事故的应急指挥和统筹协调能力,增强职工群众防灾减灾意识。从源头上防范和化解安全风险,突出群防群治解决隐患,不断提升项目安全水平。

项目经理杜高帅表示,项目职能部门要通过线上

线下相结合的方式,以内容、机制和载体形式创新,广泛普及防灾减灾知识和技能,同时加强值班值守工作,强化对各类灾害风险的会商研判,时刻保持临战状态,确保遇到突发情况第一时间果断应对。

据悉,中建八局上海公

司第二分公司承建的金融城D地块项目,位于徐汇区黄浦江畔,衔接徐家汇城市副中心,紧邻内环线,是继外滩、陆家嘴后的3.0版金融城。D地块在西岸金融城大板块中承担中西合璧重任,期望打造一个融合科技与自然的地标。